
 

 
Крагујевац је град богате културне историје, чији су идентитетски ослонци, 

између осталог, засновани на откривању праисторијске фигуре Дивостинке као и 

чињеницама да је био прва престоница модерне Србије (1818-1841) и да је то место на 

којем се први пут на Балкану појавило електрично осветљење.   

Дивостинка, симбол Богиње Мајкe, је антропоморфна фигурина старчевачке и 

касновинчанске културе из доба неолита, пронађена у селу Дивостин код Крагујевца.  

Откривена је педесетих година прошлог века, да би била детаљије истражена у 

наредној деценији, од стране проф.др Драгослава Срејовића. Њој се неолитски човек 

свакодневно обраћао са циљем решавања свакодневних проблема. Њеном појавом 

почео је нови концепт живота, који се у тој констелацији јавља први пут на Балкану, 

између осталог и на простору Крагујевца. 

Године 1818, у манастиру Враћевшница, на иницијативу кнеза Милоша 

Обреновића сазвана је Народна скупштина на којој су нахијски кнезови акламацијом 

прихватили његов предлог да Крагујевац постане престоница обновљене Србије. Тим 

чином Крагујевац постаје центар политичког, војног, привредног и културног живота 

Кнежевине Србије, у којем ће доћи до значајних помака. Такође, долази и до промене 

његове инфраструктурне физиономије: граде се два дрвена уз постојећи камени мост 

на Лепеници, док на простору око данашњег Малог парка ниче нови градски центар 

који је садржао најважније објекте: дворски комплекс, Скупштину, придворну цркву, 

Митрополију, Арсенал, театар, школу, касарне, апотеку, болницу и др.  

          Прва сијалица на Балкану засијала је 1884. године у Крагујевцу, у згради 

Чаурнице Војнотехничког завода, захваљујући визионарству и неуморној 

пожртвованости инжењера, пројектанта војне индустрије и првог професора 

машинства, Тодора Тоше Селесковића. Пре него што је изграђена прва електрична 

централа у Београду, у Крагујевцу је 1884. уведено прво индустријско електрично 

осветљење. Технолошко и научно чудо које је само две године пре овог догађаја 

представљено на светској изложби у Паризу, стигло је тада у град на Лепеници. У 

присуству његових  височанстава, краља Милана и краљице Наталије, у Крагујевцу је 



обележен почетак електрификације Србије. Хроничари су забележили да је краљ 

Милан у свом говору одушевљен дејством „те мале динамохаине” ускликнуо: „Дође 

сунце и пред наша врата!… И јавља нам да је на наш праг дошло да нас изведе из 

учмалости на поприште човечанске утакмице у надметању за постигнуће највећих 

човечанских добара цивилизације и слободе”.  



Поводом Дана града, а у духу наведеног, 

  

  

ГРАД КРАГУЈЕВАЦ – Градска управа за друштвене делатности, на основу 
поглавља I Закључка о расписивању Јавног позива  за литерарни конкурс 
Ђурђевдански венац за ученике основних и средњих школа на територији  града  
Крагујевца  за  2023. годину, број 610-1/23-V од 27. јануара 2023. године,  

 

расписује 

  

литерарни конкурс 

 

„ЂУРЂЕВДАНСКИ ВЕНАЦ“ 

  

на следеће теме: 

  

1. „Улицама престоног Крагујевца“ 

  

2. „Крагујевац – то сам ја!“ 

  

3. „Крагујевац – душа с траговима времена која пролазе њиме“ 

  

  

Право учешћа на Конкурсу имају ученици основних и средњих школа са 

територије града Крагујевца.  

Конкурс ће бити отворен од 01.02.2023.године. 

Песму или причу (састав) неопходно је у писаном облику доставити 

представницима школа, који ће потписане радове доставити до 28.02.2023. године 

конкурсној комисији коју ће оформити Градско веће. 

Приспели радови биће процењивани кроз три старосне категорије, и то: 

 

1. I – IV разред основне школе 

2. V – VIII разред основне школе 

3. I – IV разред средње школе 



 

 Комисија, образована актом Градског већа, ће у периоду од 01.03.2023. године 

до 31.03.2023. године извршити вредновање приспелих радова. 

 Ученици, чије радове комисија буде  вредновала и рангирала као најбоље (прва 

три у свакој старосној категорији), биће у ОБАВЕЗИ да доставе и видео материјал, не 

дужи од три минута, у накнадно задатим роковима. У видео материјалу ће образложити 

своје виђење теме коју су обрадили у својим радовима.  

Ученици са најбољим радовима ће бити награђени новчаним наградама.  

Комисија ће одабиром најбољих радова прогласити и добитника награде 

овогодишњег конкурса „Ђурђевдански венац“ чији ће аутор добити и посебну награду - 

Статуету Ђурђевданског венца.  

           Опредељени наградни фонд износи 250.000 динара. 

           Награде ће уручити Градоначелник града Крагујевца, на посебно уприличеној 

свечаности поводом обележавања Дана града.       

 

Додатне информације по овом јавном конкурсу се могу добити радним данима у 
времену од 09,00 – 15,00 сати, путем мејл адресе: literarnikonkurs@kg.org.rs 
 

Зато, драга децо, будите креативни и иновативни! Пријавите се на Конкурс. 

Прикажите својим пером Крагујевац онаквим каквим га видите и укажите слободом 

ваших мисли на његов значај кроз предложене теме.  

  

 

СРЕЋНО! 

  

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 


